LYCEE SECONDAIRE SBIKHA I PROFESSEURS : R. ZIED & T. EZZEDDINE [ EPREUVE : MATHEMATIQUES

DEVOIR DE SYNTHESE N°1

DATE : 07 DECEMBRE 2011 | CLASSES : 42wz ECONOMIE ET GESTION | DUREE : 2 HEURES

Lo sujol comporte 2 pages numérotées de 1/2 & 272,
La qualité et la précision de la rédaction seronl prises en comple dans lappréciation des coples.

Exercice 1 : QCM (3 points)

Pour chacune des quesbions suvanigs, ung selfe des rdponses proposées esl exacte. On indiguara sur fa copie la
numéro de la question el la lettre cormespondante 4 la réponse choisie. Aucune justification n'est demandée.
LUing rdponse comrecte vaul 0.75 point, uno rdponse fausse ou Mabsenco de réponse vaut O point,

1
1) La fonction f définie par 1(x) = x*v/x est dérivable sur 0.+x| etona: m
tuniTests_tn
8) 1(x) = 2x4% b) £'(x) = 7 X 2xVE  fam, el
o ) >

2) Soit A une matnce de dimension 3«2 et B une matrice de dimension 3«3 alors le produit de A par B
a) est une matrice de dimension 3=2 b) est une matrice de dimension 2=3 ¢) n'est pas définie

3) fim (V' +1-x)
a) est égale & - b) est égale 4 0 c) est égale & +x

4) Soit f une fonction continue sur [0,5] tel que 1([0,5]) =[2.5] alors I'équation {(x) =0 posséde sur [0,5]
a) au moins une solution b) Une seule solution c) aucune solution

Exercice 2 : (4,5 points)

[—3 5 E] [IJ 1 2]
On considére les matrices A=|-1 2 2 |etB=|-1 3 0
1 -1 41 1 =2 1
1) a) Calculer le délerminant de A el en déduire que A esl inversible.
b) Calculer A xB.
¢) En déduire A™' la matrice inverse de A,
-3x+5y+6z=4
2) Soithsrstémalf‘:}:‘-m-zyq-zz:-?
X-y-z=8
a) Donner I'écriture malricielle du systéme (S)
b) Résoudre alors le systéme (S)

Exercice 3 : (5,5 points)

Une =ocifités de transport publique mobilise ses bus pour assurer |e
déplacement des éléves el des éludiants entre sep! stations A, B, C, D,
E.F el G. Le graphe A ci-contre représente les diffiérentes stations ainsi
que les itinéraires possibles.
1) a) Justifier que le graphe A est connexe.
b) Ce graphe est-il complet 7 justifier.
c) Quel esl l'ordre du plus grand sous-graphe complet de A 7
2) Pour mieux visualiser sur une carte les differentes station, on veul
les colorer de telle sort que deux stations adjacentes ne soient pas
de méme coulaur.

a) Donner un encadrement du nombre chromatiquey( A) . Justifier
la rponsa,
b) Proposer un coloriage du graphe en utilisant Falgorithme de Welsh et Powell. En déduire |a valeurde y(A).
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3) a) Compléter le tableau suivant -
Sommet [A[B[C[DJE[F[G

" Degre

b) Le chauffeur d'un bus prétend qu'il peut emprunter tous les trongons de route en parcourant une el une
saule fois chacun d'eux. A-t-il raison T pourquol 7 Si oud citer un  trajet de ce lype.

Exercice 4 : (7 points)
La courbe ¢{ donnée dans la figure ci-contre représente une fonction f définie et dérivable sur [-1+x=] .

Cette courbe est lracée dans un repéne orthonormmé,
On a représentd également les tangentes T,, T,et T,a ‘€f aux points d'abscisses respectives 1, 0 et 2.

(00
tuniTests .tn

lLa®y cl>li

Partie A
Dans celle partie, les réponses seront oblenues par lecture graphique.
1) Déterminer lim f(x)

2) Déterminer les valeurs de f(0), 1°(0), 1'(1), f(2) et 1°(2)
3) Dresser le lableau de variation de [,

Partie B
La fonction f étudiée dans la partie A est définie par Hxi=%[x’-3x‘+3l .
1) Etudier la continuité de f sur [-1+x[.

2) a) Justifier pourquoi I'équation f(x) =0 posséde une solution unique o dans lintervalle [0,2]. (une
justification graphique ne sera pas acceplée),

b) Montrer que 134 < <135
3) a) Montrer que pour tout x&[1+=[ ona f{nruf141=%u+1uxuzl’ w
b) La fonction f est-elle dérivable & droite en =1 7 justifier tuniTests tn

4) Montrer que f est dérivable sur ]-‘L +u:[ el calculer sa fonction dérivéa f°,
liady el
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